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100قارن بین :1تمرین 101
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2نضعو bوaقارن : ::2تمرین 3a = 2و+ 3b =
:الجواب

2لدینا  3a b- = 2, و بما أن- عدد حقیقي موجب قطعا -3

)أي: )a b *
+- Î¡:فانa bf

2و  2aقارن : ¡aÎ:3تمرین 1a +
)الجواب : ) ( )22 21 2 2 1 1 0a a a a a+ - = - + = - ³

2ومنھ  1 2a a+ ¡aÎمھما یكن : ³
6aقارن العددین: : 4تمرین 3و = 2 1b = + -

نحسب الفرق : :الجواب

( ) ( )6 3 2 1 3 2 3 2 1a b- = - + - = ´ - + -

( ) ( )3 2 3 2 1 3 2 1 2 1a b- = ´ - - + = ´ - - 3التعمیل ب  -

( ) ( )2 1 3 1a b- = - )التعمیل ب  - )2 1-

2لدینا :  )لأن : <1 )2
2 )و=2 )21 )ومنھ =1 )2 1 +*- Î¡

3ولدینا :  )لأن : <1 )23 )و=3 )21 )ومنھ =1 )3 1 +*- Î¡

)ومنھ :  ) ( )2 1 3 1a b +*- = - - Î¡: وبالتاليa b>

10aقارن العددین: : 5تمرین 5و = 2 1b = + -
نحسب الفرق : :الجواب

( ) ( )10 5 2 1 5 2 5 2 1a b- = - + - = ´ - + -

( ) ( )5 2 5 2 1 5 2 1 2 1a b- = ´ - - + = ´ - - 5التعمیل ب  -

( )( )2 1 5 1a b- = - )ب  التعمیل- )2 1-

2لدینا :  )لأن : <1 )2
2 )و=2 )21 )ومنھ =1 )2 1 +*- Î¡

5ولدینا :  )لأن : <1 )25 )و=5 )21 )ومنھ =1 )5 1 +*- Î¡

)ومنھ :  ) ( )2 1 5 1a b +*- = - - Î¡: وبالتاليa b>

2قارن العددین:  :6تمرین 3
3 1
-
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3لدینا :  3 )لأن : <5 )2
3 3 )و=27 )25 ومنھ =25

3 3 5 +*- Î¡

3ومنھ :  3 5
2

+*-
Î 2وبالتالي : ¡ 3 3 1
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*عنصرین منbوaلیكن:7تمرین
+¡.

7نضع: 2
7
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.yوxقارن العددین

7نحسب الفرق : :الجواب 2 8
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)لأن : )27 2a b +- Î¡و( )7 7 2a a b ++ Î¡

xوبالتالي :  y³

+عنصرا منxلیكن:8تمرین
¡.

1xقارن العددین:.1 x+ 1و + 2x x+ + +
1xاستنتج مقارنة العددین:.2 x+ 2و- 1x x+ - +.

+منعنصرا x)1:الجواب
0xیعني ¡ ³

2xلدینا   x+ )لأن :  ³ )2 0x x+ - ³

2xاذن :  x+ 1xواضافة ³ نجد النتیجة المطلوبة: +
2أي أن  :  1 1x x x x+ + + ³ + +

)الاستنتاج :2
بضربنا في المرافق نجد المتساویة التالیة :

( )( )2 1 2 1
2 1

2 1

x x x x
x x

x x

+ - + + - +
+ - + =

+ - +
أي أن :

( ) ( )2 2
2 1 2 1 12 1

2 1 2 1 2 1

x x x xx x
x x x x x x

+ - + + - -
+ - + = = =

+ - + + - + + - +

أكاديمیة 
الجھة 

الشرقیة

في مجموعة الأعداد الترتیبتمارین محلولة:
الحقیقیة

المستوى : الجذع مشترك علمي و الجذع مشترك تكنولوجي

الأستاذ:
نجیب 
عثماني
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)ولدینا أیضا :  ) ( )1 1
1

1

x x x x
x x

x x

+ - + -
+ - =

+ -

)أي أن :  ) ( )2 2
1 1 11

1 1 1

x x x xx x
x x x x x x

+ - + -
+ - = = =

+ - + - + -

2وبما أن :  1 1x x x x+ + + ³ + فان : +
1 1

2 1 1x x x x
£

+ + + + +

1x:اذن نستنتج أن :  x+ +£1 2x x+ + +

عددا حقیقیا موجبا.xلیكن:9تمرین
2وxقارن العددین: 1x -.

):الجواب ) ( ) ( )2 222 1 2 1 2 1 1 1 0x x x x x x x- - = - + = - ´ + = - ³

)ومنھ  )2 1x x³ xمھما یكن : - +Î¡

عددا صحیحا طبیعیا.nلیكن:10تمرین
24نضع: 1a n= 2و+ 1b n= .bوaقارن العددین+

مربعیھمالمقارنة عددین موجبین نقارن :الجواب

( )2
2 4 ² 1 4 ² 1a n n= + = +

( )22 2 1 4 ² 4 1b n n n= + = + +

( )2 ² 4 ² 4 1 4 ² 1 4 ² 4 1 4 ² 1b a n n n n n n- = + + - + = + + - -
2 ² 4 0b a n- = ³

²ومنھ  ²b a³ اذن نستنتج أنb a³ : مھما یكنxÎ¥
3xعددین حقیقي بحیث:yو xلیكن:11تمرین y< <

6بین أن:.1 0x y+ - p

2قارن العددین.2 6 1a x x= - 2و+ 6 1b y y= - +.
:الجواب

3x)لدینا 1 y< 3xاذن  > 3yو> 6xومنھ > y+ <
6وبالتالي : 0x y+ - <

)نحسب الفرق : :)2 ) ( )² 6 1 ² 6 1a b x x y y- = - + - - +
² 6 1 ² 6 1 ² ² 6 6a b x x y y x y x y- = - + - + - = - - +

( ) ( ) ( ) ( ) ( )6 6a b x y x y x y x y x y- = - + - - = - + -
xلدینا  y<  اذنx y -- Î¡ 6وسبق أن وجدنا أنx y -+ - Î¡

)ومنھ )( )6x y x y +- + - Î¡ : أيa b +- Î¡: وبالتاليa b³

Jو Iینلمجاللعلى مستقیم بعد التمثیل:12تمرین
في الحالات الآتیة Jو Iحدد اتحاد وتقاطع المجالین 

1([ [+¥-= ,1Jو] ]7,3-=I
2([ ]10;4=Jو] [5,¥-=I
3([ ]5; 1J = - ]و     - [10,0=I

4(31,
2

J ù é= -ú êû ë
2و    , 2

3
I -é ù= ê úë û

:الجواب
1(] ]1,7I JÇ = -] [3;I JÈ = - +¥

2([ [4,5I JÇ =] ];10I JÈ = -¥

3(I JÇ =Æ[ ]5;10I JÈ = -

4(2 3;
3 2

I J é éÇ = -ê êë ë
] ]1, 2I JÈ = -

النظمات الآتیة IRحل في :13تمرین

1(
î
í
ì

£
ñ

4
5

x
x2(

î
í
ì
ñ
-³

2
3

x
x3(

î
í
ì

³
ñ

0
7

x
x4(

î
í
ì

áá-
££-

107
03

x
x

ìالرمز:الجواب
í
î

عني التقاطعی

1(5xñ یعني] [5,xÎ +¥

4x [یعني £ ], 4xÎ -¥

=Æ] ],4Ç -¥] [5,+¥S =

2(3x ³ ]یعني - [3,xÎ - +¥

2x [یعني < [2,xÎ +¥

] [2,= +¥[ [3,Ç - +¥] [2,+¥S =

3(7x [یعني < [7,xÎ +¥

0x ]یعني ³ [0,xÎ +¥

] [7,= +¥[ [0,Ç +¥] [7,+¥S =

4(7 10x- á á یعني] [7;10xÎ -

3 0x- £ ]یعني £ ]3;0xÎ -

[ ]3;0= -[ ]3;0Ç -] [7,10-S =

]نضع :14تمرین ]1;3xÎو[ ]2;4yÎ للأعداد التالیةاعط تأطیرا

-yو -xو 3yو 2xو ²yو ²x:للأعداد التالیةاعط تأطیرا )1

1و 
x

1و
y

xو
y

B:2وAحدد سعة التأطیر لكل من)2 2 2 3A x y x y= + + 2و - 1
1

xB
x
-

=
+

])1:الجواب ]1;3xÎ 1یعني 3x£ £

[ ]2;4yÎ 2یعني 4y£ £
1 3x£ 1²یعني £ ² 3²x£ 1یعني £ ² 9x£ £
2 4y£ 2²یعني £ ² 4²y£ 4یعني £ ² 16y£ £
1 3x£ 2یعني £ 1 2 2 3x´ £ £ 2یعني ´ 2 6x£ £
2 4y£ 3یعني £ 2 3 3 4y´ £ ´ £ 6یعني ´ 3 12y£ £
1 3x£ 1یعني £ 1 1

3 1x
£ 1یعني £ 1 1

3 x
£ £

2 4y£ 1یعني یعني £ 1 1
4 2y
£ £

1xلدینا  x
y y
= 1اذن :´ 1 11 3

4 2
x

y
´ £ ´ £ 1اذن :´ 3

4 2
x
y

£ £

A:6تأطیر)2 3 12y£ 12یعني £ 3 6y- £ - £ -
السابقة وبجمع المتفاوتات طرف لطرف نجد:وحسب النتائج

1 4 2 12 ² ² 2 3 9 16 6 6x y x y+ + - £ + + - £ + + -
5وبالتالي : 25A- £ £

)وسعة التأطیر ھي :  )25 5 30r = - - =

):Bتأطیر )2 1 12 1
1 1

xB x
x x
-

= = - ´
+ +

1لدینا  3x£ 2یعني £ 2 6x£ 2یعني£ 1 2 1 6 1x- £ - £ -
1یعني  2 1 5x£ - £
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1لدینا  3x£ 2یعني £ 1 4x£ + 1یعني £ 1 1
4 1 2x
£ £

+
1وبضرب المتفاوتتین التالیتین  2 1 5x£ - 1و £ 1 1

4 1 2x
£ £

+
طرف 

لطرف نجد 

( )1 1 11 2 1 5
4 1 2

x
x

´ £ - ´ £ ´
+

1یعني  5
4 2

B£ £

5وسعة التأطیر ھي :  1 9
2 4 4

r = - =

التأطیر و العملیات:15تمرین
2تحقق من أن: .1 214 200 15< <

1,4ثم استنتج أن: 2 1,5< <
.5بنفس الطریقة أوجد تأطیرا للعدد .2
2لعددیناستنتج تأطیرا ل.3 .10و+5

214) لدینا1:الجواب 215و  =196 2ومنھ =225 214 200 15< <

2لدینا  214 200 15< 2اذن نستنتج أن : > 214 200 15< <

2اذن :  214 2 100 15< ´ 14أي : > 2 10 15< ´ <

1أي :  1 114 2 10 15
10 10 10

´ < ´ ´ < ´

1,4اذن نستنتج أن :  2 1,5< <

222) لدینا2 223و  =484 2ومنھ =529 222 500 23< <

2لدینا  222 500 23< 2اذن نستنتج أن : > 222 500 23< <
2اذن :  214 2 100 15< ´ 22أي : > 5 10 23< ´ <
1أي :  1 122 5 10 23

10 10 10
´ < ´ ´ < ´

2,2اذن نستنتج أن :  5 2,3< <
1,4) لدینا 3 2 1,5< 2,2و > 5 2,3< <

1,4اذن :  2,2 2 5 1,5 2,3+ < + < 3,6أي : + 2 5 3,8< + <
1,4و أیضا بضرب طرف لطرف نجد:  2,2 2 5 1,5 2,3´ < ´ < ´

3,08أي : 10 3,45< <
:16تمرین

أكتب بدون رمز القیمة المطلقة الأعداد التالیة:
1(2 2-2(3 2 3-3(5 2-

4(4 2 3 5 3 3 9 5 3A = - - - + -

:الجواب
2لدینا )1 2اذن :  >2 2 -- Î¡ ومنھ

( )2 2 2 2 2 2- =- - =- +

3لدینا )2 2 )لأن  : >3 )3² 2 3 ²<

3اذن :   2 3 -- Î¡ ومنھ( )3 2 3 3 2 3 3 2 3- =- - =- +

5لدینا )3 5اذن :  <2 2 +- Î¡ 5ومنھ 2 5 2- = -

4(4 2 3 5 3 3 9 5 3A = - - - + -

( ) ( )4 2 3 5 3 3 5 3 9A = - -- - + -

4 2 3 5 3 3 5 3 9 0A = - + - + - =

:17تمرین
)أحسب : .1 )2

3 2 5-

3قارن العددین:.2 5و 2

43بسط :.3 30 2-

))1:الجواب ) ( ) ( )
2 2 23 2 5 3 2 2 3 2 5 5 18 30 2 5 25- = - ´ ´ + = - ´ +

( ) ( ) ( )
2 2 23 2 5 3 2 2 3 2 5 5 43 30 2- = - ´ ´ + = -

)ما :لمقارنة العددین نقارن مربعیھ)2 )2
3 2 )و =18 )25 25=

3اذن  3ومنھ  5<2 2 5 -- Î¡
3(( )2

3 2 5 3 2 5- = -43 30 2- =

( )3 2 5=- 3لأن  :- 2 5 -- Î¡

3وبالتالي : 2 5- +43 30 2- =

1)1المعادلات التالیة :  ¡حل في:18تمرین 5x - =

2(2 1x + = -3(2 1 3x x+ = -

1)1:الجواب 5x - 1یعني = 5x - 1أو = 5x- = -

6xیعني  4xأو = = }اذن :  - }4;6S = -

2المعادلة : )2 1x + = لأن القیمة المطلقة دائما موجبة¡لیس لھا حل في -
Sاذن :   =Æ

3(2 1 3x x+ = 2یعني - 1 3x x+ = )أو - )2 1 3x x+ = - -

4xیعني  = 2أو - 1 3x x+ = - 4xیعني + = 2أو -
3

x =

;24اذن :  
3

S ì ü= -í ý
î þ

1)1المتراجحات التالیة :¡حل في:19تمرین 2x - £

2(2 3x + ³3(2 1 6x + <

1)1:الجواب 2x - 2یعني £ 1 2x- £ - یعني £
2 1 1 1 2 1x- + £ - + £ 1یعني + 3x- £ £

]اذن :   ]1;3S = -

2(2 3x + 2یعني ³ 3x+ 2أو ³ 3x+ £ -

1xیعني  5xأو ³ £ ]یعني - [1;xÎ [أو ¥+ ]; 5xÎ -¥ -

]اذن :   [1;+¥U] ]; 5-¥ -S =

3(2 1 6x+ 6یعني > 2 1 6x- < + 6یعني > 1 2 1 1 6 1x- - < + - < -

7یعني  2 5x- < 1یعني > 1 17 2 5
2 2 2

x- ´ < ´ < ´

7یعني  5
2 2

x-
< 7اذن :  > 5;

2 2
S ù é= -ú êû ë

1بحیث: نعددین حقیقییyوxلیكن :20تمرین
2

x 1yو³ £

3xو y- =.
)حیث:Eأحسب قیمة العدد.1 ) ( )2 22 1 2 2E x y= - + -

1بین أن: .2 4
2

x£ 5و أن£ 1
2

y- £ £

5حیث:Fأحسب قیمة العدد.3 2F x y x y= + - + + +

))1:الجواب ) ( )2 22 1 2 2 2 1 2 2E x y x y= - + - = - + -

1لدینا
2

x 2یعني³ 1x 2یعني³ 1 0x - ³

1yلدیناو 2یعني£ 2y 2یعني£ 2 0y - £
)ومنھ : )2 1 2 2 2 1 2 2E x y x y= - + - = - - -
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( )2 2 1 2 1E x y x y= - + = - 3xونعلم أن :+ y- =
2ومنھ : 3 1 7E = ´ + =

5بین أن: ن-)2 1
2

y- £ £

3xنعلم أن : y- 3xاذن : = y= +

1لدیناو
2

x 13اذن : ³
2

y + 1اذن : ³ 3
2

y ³ -

5اذن : 
2

y -
1yا  أن وبم³ 5فان  :£ 1

2
y- £ £

1بین أن: ن- 4
2

x£ £

3xنعلم أن : y- 3yاذن : = x= -

5ووجنا سابقا أن :  1
2

y- £ £

5اذن :  3 1
2

x- £ - 5یعني £ 3 3 3 1 3
2

x- + £ - + £ +

1ومنھ : 4
2

x£ £

5حیث:Fقیمة العدد)حساب 3 2F x y x y= + - + + +
5xنبحث عن اشارة  y+ -

5ووجنا سابقا أن :  1
2

y- £ 1و أن £ 4
2

x£ £

1اذن : 5 1 4
2 2

x y- £ + £ 2یعني + 5x y- £ + £

2یعني  5 5 5 5x y- - £ + - £ 7یعني - 5 0x y- £ + - £
5xأي أن :  y+ سالب-

2xنبحث عن اشارة  y+ +
2وجنا سابقا أن :  5x y- £ + £

2یعني  2 2 5 2x y- + £ + + £ 0یعني + 2 7x y£ + + £
2xأي أن :  y+ موجب+

)اذن :  )5 2 5 2F x y x y x y x y= + - + + + =- + - + + +
5اذن :  2 5 2 7F x y x y x y x y=- - + + + + =- - + + + + =

7=2,6457513110………نعلم أن :21تمرین
بتفریط.   -310بالدقة7قیمة مقربة للعددحدد .1

بإفراط.   -310بالدقة7قیمة مقربة للعددحدد .2

45بالدقة7قیمة مقربة للعددحدد.3 بتفریط.´-10

2,645من التأطیر :الجواب 7 2,646£ £

بتفریط.   -310بالدقة7قیمة مقربة للعدد2,645العدد.1

بإفراط.-310بالدقة7قیمة مقربة للعدد2,646العدد.2

45بالدقة7قیمة مقربة للعدد2,6455العدد.3 بتفریط.´-10

)لدینا   :22تمرین )3.1415926.....p ;

بتفریط  و بإفراط-210بالدقةpحدد قیمة مقربة للعدد  

3.14:الجواب 10 3.15< <
23.15ولدینا :  3.14 0.01 10-- = اذن =

بتفریط.   -310بالدقةpقیمة مقربة للعدد3.14العدد·
بإفراط.-310بالدقةpقیمة مقربة للعدد3.15العدد·

التقریب العشري لعدد:23تمرین

(استعمل ط بتفری-310بالدقة10أوجد التقریب العشري للعدد
المحسبة).

( )10 3.16227766;

3.162:الجواب 10 3.163< <
33.163ولدینا :  3.162 0.001 10-- = اذن =

بتفریط.   -310بالدقة7قیمة مقربة للعدد3.162العدد·

بإفراط.-310بالدقة7قیمة مقربة للعدد3.163العدد·

2الجزء الصحیح للعدد حدد:24تمرین
1لدینا: :الجواب 2 2£ )و منھ فان£ )2 1E =

بتفریط -410بالدقة3أوجد التقریب العشري للعدد:25نتمری
)علما أن : (استعمل المحسبة). )3 1.732050808...;

1,732لدینا::الجواب 3 1,733£ p

)أي ) ( )3 31732 10 3 1732 1 10- -× £ + ×p

بتفریط.-310بالدقة3ھو تقریب عشري للعدد1,732إذن: 

بإفراط.-310بالدقة3ھو تقریب عشري للعدد 1,733و 
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للبحثتمارين في الترتيب  
1عددان حقیقیان بحیث:bوa:1نتمری

2
b a- p p
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« c’est en forgeant que l’on devient forgeron »
dit un proverbe.

c’est en s’entraînant régulièrement aux calculs et

exercices que l’on devient un mathématicien


